KLV. Lekcja 4
Temat: Dzielenie ulamkow dziesietnych przez liczby naturalne.

Po tej lekcji musicie:
Utrwalié¢:

¢ zasady dzielenia utamkow dziesietnych przez liczby naturalne
Potrafic:

* pamieciowo i pisemnie dzieli¢ utamki dziesietne przez liczby naturalne:
- jednocyfrowe
- wielocyfrowe

* pomniejsza¢ utamki dziesietne n razy

® rozwigzywac zadania tekstowe z zastosowaniem dzielenia utamkow dziesietnych

przez liczby naturalne
® obliczac Srednig arytmetyczng kilku liczb

Mozna przypomniec¢ sobie filmikami na kanale YouTube ,, Dzielenie liczb dziesietnych

przez liczby naturalne” i ,, Dzielenie pisemne liczb dziesietnych przez liczby naturalne” Pi-
stacja Matematyka.

Dla przypomnienia obliczmy;( zapiszcie w zeszytach sprobujcie samodzielnie i sprawdZcie)

26,7:3=.... bo 26,7:3=(24+2,7): 3=24:3+2,7:3=8+0,9=8,9
1,1:2=...... bo 1,1:2=(1+0,1):2=1:2+0,1: 2= 0,5+ 0,05 = 0,55
27,654 : 11= ......... (wykonajcie to dzialanie pisemnie wynik : 2,514)

Pracujemy dzisiaj z podrecznika!

str.165 zad. 4 (rozwiqzujemy w zeszycie)
Przeczytajcie uwaznie tresc¢ zadania. Jakie dziatanie nalezy wykonac? Zapiszcie obliczenia.

Podpowiedz: 56,72 : 4 =  Wykonajcie pisemnie dzielenie ( poprawny wynik 14, 18 zt)

Str.166 zad. 5( ponizej wskazowki dla tych ktorzy ich potrzebujq)
Co znaczy, Zze mamy zmniejszyc liczbe piec razy?
Musimy jq podzieli¢ przez 5. Wykonajcie wiec pisemnie dziatanie: 138,6:5
Poprawny wynik:27,72
Kolejny krok; otrzymany wynik nalezy zmniejszy¢ dwunastokrotnie, czyli podzieli¢ na 12
Wykonajcie pisemnie dziatanie:

27,72 : 12

Poprawny koncowy wynik:2,31

Przypomnijcie sobie jak obliczamy Sredniq arytmetyczng liczb np. Srednig ocen z
przedmiotow - nalezy dodac do siebie wszystkie oceny i podzieli¢ przez ilos¢ przedmiotow.
Macie opis liczenia Sredniej przy zadaniu.

Zrobimy w zeszytach zad.7 str.166

Ja wykonam przyklad z podpunktu c) a wy zrobicie samodzielnie a i b



c)(3,2+8+11+ 11,5): 3=33,7 : 4 = 8,425 ( dodajemy do siebie wszystkie liczby i dzielimy
przez ilos¢ wszystkich sktadnikow , w tym przykladzie bylo ich 4)
zad. 10 str.166 (przeczytajcie uwaznie tresc i przeanalizujcie, dzielenie i mnozenie
wykonujcie pisemnie )
18 spinaczy

Razem wazq 10, 869
12 pinezek

Zabiera 7 spinaczy, zatem mamy 18 -7 = 11 spinaczy
Razem wazq 8, 41g
12 pinezek

Ile wazy 1 spinacz, a ile 1 pinezka?

Ubyto 7 spinaczy , wiec obliczymy roznice pomiedzy masami 10, 86g — 8, 41g = 2, 45g
Otrzymalismy, wiec mase 7 spinaczy, to zeby zna¢ mase 1 spinacza musimy podzieli¢ przez
7
2,459:7=0,35¢g
Aby obliczy¢ mase pinezki musimy wrocic do tresci zadania ( patrzcie na analize)
Musimy skorzystac z pierwszej zaleznosci lub z drugiej. Ja pokaze dla pierwszej. Mozecie
sprawdzic¢ w drugiej. Musi wyjs¢ taka sama waga.
Bylo 18 spinaczy, zatem waga wszystkich: 18 - 0, 35g = 6,30g
Aby wiedziec ile wazyto 12 pinezek wykonamy odejmowanie: 10,86g — 6,3g = 4,569
To waga 1 pinezki: 4,56g : 12 = 0,38g
Zapiszcie odpowiedz!

Wykonajcie samodzielnie.

Zad. 6 str.166

a)b) Podpowiedz : zamienicie jednostki centymetry na milimetry i kilogramy na gramy
(liczymy sposobem pisemnym)

Zad.8 str. 166

Podpowiedz : zwrdccie uwage ile i jakich ocen otrzymala, ile bylo wszystkich ocen

Powodzenia!
Odpowiedzi sprawdzimy na kolejnej lekcji.



